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РЕАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ОСВІТНЬОЇ ЛІНІЇ «МОВЛЕННЯ ДИТИНИ» НА ІНТЕГРОВАНИХ ЗАНЯТТЯХ У 
ДОШКІЛЬНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 

Степчук Н. В., студент  
Кристопчук Т. Є., кандидат педагогічних наук, викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Концепція з дошкільної освіти, орієнтири і вимоги до оновлення її змісту окреслюють низку досить 

серйозних вимог до пізнавального розвитку дошкільнят, частиною якого є мовленнєвий розвиток. 
Неможливо уявити належний рівень життєвої компетенції людини без оволодіння мовленням. Видатний 

педагог К. Ушинський зауважував, що рідне слово є основою розумового розвитку й скарбницею всіх знань. 
Оволодіваючи мовленням, вивчаючи мову, дитина засвоює систему знань, суспільно прийняті норми поведінки — 
основу її життєвої компетентності, тобто, як влучно висловилася доктор педагогічних наук О.Кононко, «оволодіває 
наукою і мистецтвом жити серед інших». З огляду на це проблема розвитку мовлення дитини завжди була однією з 
центральних у дошкільній освіті. Нині ж провідною метою дошкільної лінгводидактики є виховання мовної 
особистості [5, c. 17]. 

У Базовому компоненті акцент зроблено не на розв’язанні окремих завдань мовленнєвого розвитку дітей, а 
на цілісному підході до формування мовно-мовленнєвої компетенції (в єдності її складників) як одного з ключових 
критеріїв і водночас вагомої умови становлення й розвитку мовленнєвої особистості дошкільника [1, c. 6]. 

Державні освітні стандарти передбачають оновлення змісту навчання й виховання на засадах гуманізації, 
диференціації та інтеграції.Принцип інтеграції в сучасній дидактицірозглядається як один з провідних. З огляду на 
це у дошкільній освіті назріла необхідність поєднувати різні види діяльності та об'єднувати знання із різних галузей 
на одному занятті. Цього можна досягнути в процесі інтегрованого заняття. 

Доцільність використання інтегрованих занять в дошкільній освіті пояснюється синкретичною природою 
дитини дошкільного віку, яка у власному пізнанні світу «йде одночасно у різних напрямах» і має здатність до 
цілісного світосприймання за допомогою чутливих інформаційних каналів. Психологи, фізіологи, педагоги, 
аналізуючи пізнавальну сферу дошкільника, відзначають цілісність дитячої психіки, вказують на синкретизм 
дитячих уявлень про світ як основну якість дитячого мислення, зокрема, особливості розвитку здатності до 
узагальнення у дошкільнят (Л. Венгер, О. Запорожець, С. Рубінштейн та ін.), у той же час глобальність та слабку 
диференційованість психічних процесів (Л. Виготський, Е. Клапаред, К. Коффка, Ж. Піаже); і в цілому характерне 
для дошкільників домінування процесів інтеграції (синтезу) над процесами диференціації (аналізу) (М. Поддьяков, 
О.Поддьяков) [8, c. 65]. 

У дошкільній педагогіці накопичено значний теоретичний і практичний матеріал з проблем упровадження 
інтеграційних процесів у практику роботи дошкільних закладів (А. Богуш, Г. Бєлєнька, Н. Гавриш, О. Кононко, 
К. Крутій, В. Кудрявцев, Н. Лисенко, Т. Піроженко, С. Якименко та інші).  

Проблема мовленєвого розвитку дошкільників висвітлена у працях А. Богуш, Л. Виготського, Н. Гавриш, 
К. Крутій, М. Львова, Д. Слобіна, А. Пасічника, Т. Піроженко, Н. Шиліної. 

Інтегрований підхід до розв’язання мовленнєвих завдань розглядали у своїх дослідженнях А. Богуш, 
Л. Варзацька, М. Вашуленко,  Н. Виноградова, Н. Гавриш, К. Крутій, Л. Міненко. Так, на думку 
М. Вашуленка, інтегрування є якісно іншим способом структурування, подання та засвоєння програмового змісту 
заняття, що робить можливим системний виклад знань у нових органічних взаємозв’язках [9, c. 10]. 

Однак інтегровані заняття спеціально не вивчалися як форма інтегрованого навчання, а досліджувались у 
межах проблеми взаємозв'язку змісту розділів навчальної діяльності. Недостатньо виявлено специфіку інтегрованих 
занять у контексті реалізації завдань мовленнєвого розвитку дітей. 

Зміст роботи за освітньою лінією "Мовлення дитини" представлено такими неодмінними складниками: 
звукова культура мовлення, словникова робота, граматична правильність мовлення, зв'язне діалогічне і монологічне 
мовлення. До кожного з них подано стислу характеристику основних показників мовно-мовленнєвих компетенцій як 
кінцевого результату цілеспрямованої мовленнєвої роботи з дітьми на етапі дошкільного дитинства. Тобто, освітня 
лінія Базового компонента дошкільної освіти завершується узагальненим визначенням результату освітньої роботи - 
сформованістю певного виду компетенцій [1, c. 5]. 

Мовленнєва робота на інтегрованих заняттях є смислоутворювальним стрижнем, оскільки забезпечує 
єдність усіх навчально-пізнавальних завдань. 

Пріоритетним на заняттях інтегрованого типу має бути спілкування, що активізує мовленнєву діяльність 
малюків. Паралельно із закріпленням знань з різних розділів програми, завдяки такому спілкуванню, активізується, 
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уточнюється та збагачується словник дітей, розвивається їхнє діалогічне й монологічне мовлення, формуються 
навички спілкування, удосконалюється виразність мовлення, підвищується його загальна культура [3, c. 10]. 

Метою дослідження було виявлення і обґрунтування ролі інтегрованих занять у реалізації освітньої лінії 
«Мовлення дитини» у дошкільному навчальному закладі. Експериментальною роботою було охоплено 20 дітей 
старшої групи (експериментальної та контрольної). 

Метою констатувального етапу експерименту було виявлення рівня сформованості компетентності дитини 
за освітньою лінією «Мовлення дитини». Діагностика проводилася за такими  складниками: звукова культура 
мовлення, словникова робота, граматична правильність мовлення, зв'язне, діалогічне і монологічне мовлення та 
українська мова як державна.З дітьми ЕГ та КГ були проведені дидактичні ігри та вправи, бесіди та  спостереження 
за дитиною (у змодельованій педагогом ситуації)длявиявлення рівня сформованості компетентності дитини за 
освітньою лінією «Мовлення дитини». До кожного методу були дібрані критерії аналізу, що дали змогу визначити 
високий, достатній, низький та критичний рівні сформованості компетентності дитини за освітньою лінією 
«Мовлення дитини». 

Для забезпечення реалізації завдань освітньої лінії «Мовлення дитини» на інтегрованих заняттях у 
дошкільному навчальному закладі розроблено та впроваджено системуінтегрованих занять з пріоритетом 
мовленнєвого розвитку, що сприяли цілеспрямованому й, головне, систематичному розвитку зв’язного  мовлення та 
логічного мислення дитини. Метою цих занять є закріплення знань дітей з різних розділів програми, активізація, 
уточнення і збагачення словника дітей; розвиток діалогічного й монологічного мовлення, навичок спілкування, 
виразності мовлення, загальної культури мовлення. 

Отже, інтегрована робота з розвитку мовлення є важливим напрямом методичного оновлення освітньо-
виховного процесу в дошкільному навчальному закладі. 
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КИТАЙСКИЕ ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ О ТРУДЕ И ТРУДОВОМ ВОСПИТАНИИ 

Стреха Т. Н., студентка  
Стреха Е. А. кандидат педагогических наук, доцент 

Белорусский государственный  университет 
Знакомство с пословицами и поговорками той или иной страны обогащает наше представление о народе, 

который их создал и на устах которого они, не увядая, живут веками. Пословицы образно выражают идеи, живущие 
в сознании народа, обобщают его огромный социально-исторический опыт. В этом их художественно-
познавательное и воспитательное значение. Понятие «народная мудрость» – это народная логика и психология, 
педагогика и правила общежития, народный кодекс понятий о государстве и обществе, о законах трудовой жизни. 
Образность, присущая всем языкам, весьма характерна и для китайского народа. Так, например, китайское 
выражение «Время – деньги»  стало общеизвестным и часто используемым в последнее время и у нас. Мало кто 
станет оспаривать это утверждение, но никто особо не задумывается над смыслом изречения. В нем кроется 
указание на то, что время должно тратить на труд, чтобы заработать деньги.  

У всех народов труд и трудолюбие являются главной идеей устного  народного творчества, что получило 
отражение и в пословицах, поговорках. У народа Китая возникновение и первоначальное развитие идей и традиций 
трудового воспитания подрастающего поколения уходит своими корнями в глубокую древность. Исторический и 
педагогический опыт народа показывает, что труд - это решающее условие жизни человека: «Чем полагаться на 
златую гору, полагайся на свои руки»; «Жить за счет неба - дело ненадежное, жить за счет собственных рук - дело 
верное»;  «Лучше сделать самому, чем просить об этом другого». И от того как человек трудится, зависит и качество 
его жизни: «Тот, кто работать умеет, всегда деньги имеет»; «Работай с утра до вечера – и грязь станет золотом»; 
«Сколько прольешь пота – столько съешь и каши»; «Хочешь поесть досыта – поработай до пота». «Усердным 
трудом все получишь, а лениться будешь - все потеряешь» - из поколения в поколение говорят в Китае, подчеркивая 
тем самым огромные значение каждодневного труда: «В поле нужно каждое утро ходить, пол надо каждое утро 
мести»; «И один день не сиди, сложа руки»; «Не зарабатывать, да есть - так и гора опустеет». 

Праздность осуждалась народом Китая как явление в высшей степени чуждое его образу жизни: «Рыба 
лежа растет, человек лежа портится»; «Чем больше бездельничаешь, тем сильнее разленишься». Наоборот, 
трудолюбие, готовность выполнять любую работу в народе считались одним из ценных качеств, которые 
необходимо воспитывать с детства: «В молодости не научишься работать - в старости останешься с пустыми 
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